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Mopyinb Ne 5 «Muorounensl. PazinoxeHne MHOTOYICHOB HA MHOKHTEII)

B mecme npoeepAaromcsa meopemudecKana U npakmuueckas uvacmu.

TEMA 3HaTH YMeTh

OnHouJIeH. 3HaTh 4TO Ha3bIBACTCS VYMeTh oTandaTh OJHOUICH
OJIHOYJICHOM OT BBIPAKECHUS, HE ABJISIONIETOCS
3HaTh CTaHAAPTHBIA  BHJ | OJTHOUJICHOM. YMeTh
OJIHOYJIEHA, CTENICHb OJTHOWICHA. | MPEe0OpPa30BbIBATH OJAHOUJICHHI B
OJHOWIECHBI CTAaHAAPTHOIO BUA.
YMeTh HaxXOJIUTh CTCIICHD

OJIHOYJICHA.
MHorouseH. 3HaTh OIIPEICIICHUE YMmeTp BBIJIEIIATH
Boeruucnenue MHOTOYJICHA, 3HAYEHHE | MHOTOWIEHb W3  PAa3JIUYHBIX
3HAYCHUI MHOTOYJIEHA C OJHOM WJIM NIBYMS | BBIPQXKEHUN. YMETh BBIYUCIATH
MHOTOYJICHOB MIEPEMEHHBIMU. 3HAUYCHHE MHOI'OYJIEHa C OJHOM

WJIM ABYMs IICPCMCHHBIMMU.

CrannmapTHbIN BUJ
MHOTO4JIEHA

IlonumaTe cMBICH TCPMHUHOB
«HOI[O6HI>IG YJICHBI MHOI'OYJICHA)»,

«IIpUBECHUE MOJ0OHBIX
cllaraeMbIX», «MHOTOYJICH
CTAHJIApTHOTO  BHJIa»,  3HATH
oTmpeJeieHue CTEIICHH

MHOTOYJIEHA. 3HATh OINPENCIICHUE
MHOTOYJIEHA C OJTHOW EPEMEHHOM
U CONYTCTBYIOUIUX TEPMUHOB —
CTapIIni KO3 PUIHEHT,
CBOOOJHBIN KOADDUIIMEHT, HYJIIb-
MHOT'OYJICH.

YmeTn IIPUBOAUTH
MHOTOWICH K CTaHAapTHOMY
BUJY UM OIPEACIATh CTEIEHb
MHOTOWICHA. YMETh NMPUMEHSTh
OIpEICIICHUE PaBHBIX
MHOI'OYJICHOB.

Cnoxenue u
BBIUHUTAHHE
MHOTOYJIEHOB

3HaTh, UTO CyMMY U Pa3HOCTh
MHOTOYICHOB  BCETJa  MOXHO
MIPEJCTAaBUTh B BHUJIC MHOTOYJICHA.
Vyampecs IOMKHBEI ITOHHMATh,
9TO  pacKphiTUE  CKOOOK U
3aKIIFOYCHHE B CKOOKH  €CTh
TOKJICCTBEHHOE TTpeoOpa30BaHue.

YMeTh pacKphIBaTh CKOOKH,
nepea KOTOPHIMU CTOUT 3HAK
«IUTIOCY WJIU 3HAK «MUHYC», U
HAXOJUTh CYMMY U Pa3HOCTb
MHOTOWICHOB. Y METh 3aKII04YaTh
B CKOOKH CO 3HAKOM «ILITFOC)
WJIH «MHUHYCY» TIepe]] HUMU KaK
BECh MHOTOYJICH, TaK U €T0
JacTh.




YMHOXEHUE 3HaTh NPABWIO YMHOXCHUS YmMmerb BBIIIOJIHATD
OJHOWIEHA Ha OJIHOWJIEHA Ha MHOI'OYJIEH. IIPOU3BEIACHUE OJHOWICHA U
MHOTOWICH MHOTOWIEHa B  MHOTI'OYJIEH
CTaHAAPTHOIO BHJIA.
YMHOXEHHE 3HaTh MPAaBHIO YMHOXXECHHS YMETh BBIBOJAWTH NPABUIIO
MHOTOWICHA Ha MHOTO4JICHOB Ha IIPUMEPE | YMHOKEHNST MHOTOWICHOB Ha
MHOTOUJICH IIPOU3BEACHUS IBYUJICHOB. npuMmepe IIPOU3BEACHUS
JBYWICHOB. YMETh NPUMEHSATH
IIPABUIIO YMHOKEHHS
MHOT'OYJICHOB IUISt
npeoOpa3oBaHusl MPOU3BEICHUS
MHOTOWICHOB B MHOT'OUJIEH.
Paznoxenue 3HaTh. IPUEMBI PA3JI0KEHUS HA YMETh: BBIIOJIHATH Pa3IOKEHUE
MHOI'OYJICHA Ha MHOYKUTEIIN; YTO IIPU BBIHECEHUH | MHOTOWIEHA HA MHOXKUTEIH C
MHOXUTEIN OOLIEro MHOXKUTENS 32 CKOOKM B | TOMOUIbIO BEIHECEHUST OOLIETO

OCTaBIIEHCS B CKOOKaxX CyMMe
JOIHKHO OKa3aThCsl CTOIBKO
clJlaraeMbIX, CKOJIBKO X OBLIO B
HCXOJTHOM MHOTOWICHE;
(bopMyJIbI COKpPAIIEHHOTO
YMHOKEHHS; OPMYIIBI Pa3HOCTH
U CyMMBbI KyOOB

MHOKHUTEJIS 38 CKOOKU;
BBIOMPATh CIIOCO0 Pa3IOKEHUS
MHOTOWIECHA Ha TUHEHHBIE
MHO>KHTEJIN; PacCliO3HABATh
(bopMyJIbl COKpPaAIIEHHOTO
YMHOKEHHUSI; YMETh IPUMEHSATH
(bopMyJIbl COKpPaAIIEHHOTO
YMHOKEHHUS U1l Pa3JI0KECHHUS
MHOTOWICHA Ha MHOXHUTEIH;
BBIICNIATH KBAJPAT JBYWICHA;
yIpoIIaTh BEIpaKEHUE; BHIOPATH
palMOHAJIbHBIA IPUEM
Pa3IOKEHNS HA MHOYKUTEIIH;
Pemars ypaBHEHUS € TOMOIIBIO
Pa3IOKEHHS] HA MHOYKUTEIH,
IPUMEHSS Pa3IUYHbIE TPUEMBI;
BBINIOJIHATH MTPe00pa30BaHUs

3anumuTe ofHouneH 3a’ba*ba B cTaHJAPTHOM BU/JE

Kakue U3 CleyIomuX BEIPaKEHHH! SBIAIOTCS OHOUIEHAMH:
1) 3x%+y

4h
= +
2) 3 3) c+8
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4) = ac?
)4ac

Pacnonokure MHOTOWIEH 10 YOBIBAIOIIUM CTENEHAM OYKBbI @
a®x+a’x*+ax*+a’x

Hatinure 3nauenue Beipakenus: 0,3x-0,1y npu x=-4, y=-10

Haiimure cyMmmy MHOrOWIeHOB (3x%-8x+4)+(2x%+6x-3)

Haiinute paznocts MHOTOWIEHOB: (7x+y)-(-x-2y)

IIpuBeUTE MHOTOUJIEH K CTAHAAPTHOMY BUJLY: SX)2-Xx2y+6x)°+7x%y

BrInonHATE YMHOXEHHE 0JTHOWIeHA Ha MHOTOwWIeH 2a(3a-5)

HpCI[CTaBBTC B BUJIC MHOI'O4JICHA HpOI/ISBGHCHI/IC MHOT'OYJICHOB
(2x+5)(4+3x)




Ynpocrture Beipakenue (a-b)>-a(a+2b)

Pemure ypaBaenue: 10-3(5x-1,5)=2,5-5x

YrKaxure oOmIMH MHOMHUTEJb, KOTOPhIHE MOXXHO BBIHECTH
3a CKOOKM B MHorougeHe 6a’b? — 12a%b + 8ab?.

B BeIpakeHun 4x? — 6xy BeIHECIM 3a CKOOKHM OOIUIT MHO-

skureab —2x. Kakoit aBydsieH ocrajcsa B cKoOKax?

Paznosxure Ha MHOXKHTEJHM MHOTOYJEH XYy — 3y — x2 + 32.

PasnoxxuTe Ha MHOXKUTeNH ABy4IeH 9x? — 22,

KakHe M3 BBIpa)Xe€HUM TOXJECTBEHHO PaBHBI IIPOH3Beje-

HUO (x — 1) (5 — x)?

A) (1 -x)(x-5)
B) - (1 -x)(x-15)
B) (1-x)(5-x)
') —(x-1)(x - 5)

B kakom Cay4ae pa3jioxxKeHHe Ha MHOXXHUTeIH Hera.BHJIbHO?

1) y¥*-25=(5+y) (y - 5)
2) xy-2y=(x-2)y

3) 4 —-4x + x*=(2 - x)?
4) x2+1=(x+ 1)

Pemure ypaBHeHue (x — 2) (3x + 1) =0.

Pazsnioxure Ha MHOXUTEIN: 0,008 —t°
X9 + y12
1000 v° — O,OOlW6

BeiHecuTe ofmit MHOMHUTENL 3a CKOOKM:

a) 3a + 3b;
6) 12¢ - 4x;

Beinecute obumimnii MHOMKHTE b 38 CKOOKH:

a) ax + ay;
0) uz - uzw;

BeiHecuTe o0lIMII MHOMHTEIb 38 CKODKM:

a) a' + a:
6) ¢ - ¢;

PasznoxuTe HAa MHOMUTEIN:
a) a® + 4ab + 4b*;
6) x? - 4xy - 3xy;
B) by® - by + by";




Cokparure aApobn:
7(a - b)
a) l4a ;
15x + 25y
5 '
ac - be
cx +cy'
dex — Sey |
15¢z '’

6)

B)

r)

[IpeacraBbTe B BUje NMPOM3BEACHHNA:

a) (x+y)-z(x+y)
6) a(a+b)+b(a+b)

3aKJIOUUTe ABA MEPBLIX CJAraeMblX B CKOOKM M 34TeM Bhi-
HecuTe ODIUMIA MHOMKHTENbL 38 CKOBKH:

a) x+z2+a(x+2)
6) a - 3v + b (a - 3v);
B) 28 — 5t — 4¢ (25 - 51);

PaanoxuTe Ha MHOMHUTENH:
a) 3x+ 3y +a(x+y)

6) 5a — ¢ (a — b) — 5b;

B) ac — 2ad - x (¢ - 2d);

Paanoyxkure HA MHOMHTEJH:

a) xz + xy + 2z + 2y;
6) 2ab — 2ac + 3b - 3c¢;
B) Sax + 10ay + bx + 2by;

Paznoxure Ha MHOXXHUTE N

a) x*-1;
6) y* - 16;
B) a‘ - c%
r) 25 - b?%
n) 144 - y*

e) 4c® - 9;




Cokpature apobb:
a®-9
R
b? - CE
be + b2’

6)

BeinosHuTe YMHOXEHHe:

a) (x - 9) (x + 3);

6) (3 - 2x) (3 + 2x);
B) (t — 4c¢) (t + 4¢);

r) (2u - 3v) (2u + 3v);
n) (2-x2)(2+ x2);

[IposepbTe cCrpaBeAIMBOCTL PABEHCTBA:

a) x* -8y =(x - 2y) (x* + 4dxy + 4);
6) 2°+ b’ =(2-0b) (22 + 2b + b?);




